Конспект открытого занятия

Тема: «Особенности дымковской росписи»

Возраст детей: 7-9 лет
Цель: Закрепить знания детей об особенности к дымковской росписи и уметь их использовать в самостоятельной творческой работе.

Задачи: 

1. Выявить и закрепить знания детей о традициях в дымковской росписи, его орнаменте, цветовом ритме, расположение элементов.

2. Уметь самостоятельно создать эскиз.

3. Стараться правильно пользоваться тонкой кистью, проводить тонкие, ровные, четкие линии при росписи своей игрушки.

Оборудование: клеенки, тонкие кисти, гуашь, баночки с водой, силуэты птиц для эскизов, наглядные пособия, глиняные игрушки (птицы) для росписи.

Методы и приемы: Беседа, работа с дидактическим материалом, подвижная игра, самостоятельная творческая работа, индивидуальная помощь, мини-викторина.

ХОД РАБОТЫ:

- Ребята, сегодня мы распишем дымковских птиц, которых вы слепили. В прошлый раз мы уже их подготовили. Что мы с ними сделали? (Забелили)

- Да, мы их забелили, подготовили к росписи, потому что дымковская роспись делается по белому фону. Давайте вспомним еще другие особенности дымковской росписи.
1. Показ наглядных пособий.

- Какие элементы существуют в дымковской росписи? (круги, линии, прямые и волнистые)

- Обратите внимание, какие здесь круги? (Разнообразные, состоят из нескольких колец, кругов)

- А могу я в дымковской росписи нарисовать вот такой подсолнух[image: image1.png]


? А такой [image: image2.png]


?  А почему? Да, это [image: image3.png]


не дымковская роспись. А этот [image: image4.png]


подсолнух не настоящий, а стилизованный, т.е. в дымке есть свой стиль или традиции, которых мы должны придерживаться, иначе это будет уже не дымка. Или еще пример: можно нарисовать такое солнце [image: image5.png]


? Нет. А такое [image: image6.png]


? Да, это в традициях дымки. Давайте об этом не забывать, когда придумываем свои варианты росписи.
2. Посмотрите, а какие есть цвета в дымке? (Разные, яркие). Но желательно не использовать все цвета подряд, а выбрать 4-6 цветов. И еще обратите внимание – цвета обязательно должны повторятся, например, синий есть и в хвостике, на крыльях и на подставке. Тогда зрительно будет восприниматься цветовое равновесие.
3. – А как располагаются элементы росписи на самой птице? Где находится какой узор?

- Где круги? (на крыльях, на груди, на хвостике)

- Где линии? (вокруг шеи, на подставке)

- Могу ли я просто нарисовать много кругов, где мне захочется? (нет)

- Или линии нарисую везде, где захочу? (нет) Я опять нарушу традиции дымковской росписи.

Провожу мини-викторину – определить дымковскую роспись и несколько различных.

- А теперь, когда мы все обсудили, предлагаю вам сделать эскиз росписи вашей птицы.

- Кто помнит, что такое эскиз?

- Старательно придумывайте свой узор, т.к. то, что вы сделаете на эскизе, то перенесите на свою птицу.

Дети самостоятельно выполняют эскиз на заготовленных мною силуэтах птиц (кистью и гуашью).

По окончании работы провожу физминутку.

- А теперь, прежде чем приступить к росписи ваших птиц давайте немного отдохнем и поиграем в игру «Летает – не летает». Я буду называть предметы, если это летает – вы машите руками и бегаете (летаете), а если не летает – низко присаживаетесь.
Подвижная игра «Радуга»

Цель: Закрепить знания цветов радуги и порядок их расположения и ощутить «мышечную радость» во время физминутки.

Возраст детей: 6-7 лет.

Оборудование: 2 дощечки с 7 магнитиками с нарисованной на них, но не раскрашенной радугой и листом, обозначенным для приклеивания птички (или клей вместо магнитиков), 7 кружочков каждый одного из цветов радуги в виде воздушного шара или 7 птичек тех же цветов, 7 таких же кружков (птичек) для другой команды.
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ХОД ИГРЫ:

Дети делятся на 2 команды в одном конце зала. Возле каждой команды коробка с кружочками (птичками). На противоположном конце зала доска с радугой (перед каждой командой). Педагог объясняет правила игры: 

- Однажды радуга потеряла свои цвета – каждый цвет превратился в воздушный шарик (или птичку) и улетел. Ваша задача – вернуть радуге ее цвета и расположить в том порядке, в котором они должны быть. Чтобы было удобнее, на радуге места, где должен быть свой цвет, обозначены цифрами (от 1 до 7).
По сигналу первые дети из каждой команды бегут нужный шарик (птичку) и бегут к доске, прикрепляя его к соответствующей цифре магнитиками (или приклеиваются). Ребята должны быстро вернуться к команде, тогда бегут следующие.
